

用心做事 用爱育人

——记李庄镇中心幼儿园园长董佃华

□本报记者 海涛
通讯员 克利 书晨 报道

从教20年来，她坚守自己的梦想，把自己的青春全部倾注在所热爱的事业上。她严格要求自己，虚心向身边有经验的教师学习，用自己的实际行动赢得了家长的信任，孩子的喜爱。她就是李庄镇中心幼儿园园长董佃华。连续15年，董佃华担任小、中、大各年龄段班主任主任工作，多次被评为镇优秀教师、县级先进个人、学前教育能手称号。

师德为先，恪尽职守

董佃华还是中一班的班主任时，有一天，小朋友家家兴高采烈地跑到她面前，稚嫩的小手举着两朵用紫色皱纹纸做成的小花。“董老师，我送你的花，你看，好看吗？”家家把花举到董佃华跟前。董佃华蹲下来接过花对家家说：“花真漂亮，老师很喜欢，谢谢家家。”

“昨天孩子放学回家就跟我讲，要做小花，明天送给董老师，还说，他特别喜欢跟董老师做游戏，特别喜欢跟董老师上课，现在每天也很喜欢上幼儿园了，都是您的功劳，老师辛苦了！”家家的妈妈说道。听家家妈妈的话，董佃华心里无比的欣慰，这就是孩子们最纯真的爱。

董佃华以“用心做事，用爱育人”为座右铭，她把微笑放在脸上，感谢挂在嘴边，家长都说她有责任心。幼儿入园和离园时，董佃华总微笑着站在大门口，与家长亲切交流，虚心听取意见，热情和小朋友打招呼，缩短了与家长的距离，得到了老师和家长们的一致好评。

加强学习，潜心教研
董佃华在做好本职工作的同时，总会挤出时间来读书学习，了解幼教信息，更新幼教知识。她大胆尝试新的教学方法，不断提高自己的理论素养。她总说要使自己保持对新事物的敏锐感觉，必须使自己的思想观念始终走在时代前列，才能不被激烈的竞争所淘汰。在自己学习的同时，她还鼓励教师们多多学习，共同提高。

工作中，董佃华仔细研读孩子，支持、引导孩子成长，和孩子交朋友。善于结合孩子的性格特点及兴趣点创新教法。通过潜心教研，创新探索，董佃华先后

获得了学前教育技能大赛一等奖，县优质课二等奖，德育优质课一等奖，校园安全书画二等奖。

“痴心一片终无悔，呕心沥血育教育”。在教育岗位上，董佃华已无愧而充实地走过了20个阳光灿烂的春秋，在未来的人生征途上，她将继续奋斗，在教育这片多彩的百花园里勤奋耕耘，积极探索，以更大的热情倾注她阳光般的爱心，让每一株幼苗都茁壮成长，让每一朵鲜花都灿烂开放。

清河镇双胞胎姐妹 全市中小学创客节夺魁

□本报记者 郑海涛
通讯员 王安森 报道

近日，在滨州市第三届中小学创客节上，清河镇中学的一对双胞胎姐妹王瑜晨、王瑜涵同获创客编程项目初中组一等奖。

创客编程项目是面向广大青少年普及编程知识、推广智能设计技能的科普活动，深受青少年和科技教师的关注和喜爱。在本届创客节上，王瑜晨、王瑜涵姐妹俩运用娴熟的编程技术、规范的操作出色完成了比赛，在众多队员中脱颖而出，顺利夺魁。

清河镇中学已经连续三届在

全市中小学创客节上获奖。此外，在2018年5月省教育厅主办的首届“山东省中小学生创客大赛竞赛”中，该校创客团队代表滨州参赛，最终获得两项一等奖。

该校成立了机器人、无人机社团，帮助孩子们多练勤练。在解决问题的过程中，孩子们的创造力、合作能力、交流能力和获取新知识的能力得到大大提升。“挑战自我，我最棒”“动手动脑，做创客先锋”成为该校学生创客的信念。

孙武街道中心小学开设特色劳动课 培养学生全面发展

□本报记者 海涛
通讯员 为为 尹苇 李霞 报道

近日，孙武街道中心小学开设特色劳动教育课程，让学生在课堂上体验家庭劳动的乐趣，为增强孩子们的劳动意识、培养劳动习惯打下了良好基础。

在三年级一班，老师和家长们早已为大家准备好了烤箱及各种烘焙材料，同学们在老师和热心家长的指导下，兴致勃勃地动手制作了薯条、蛋糕、红豆酥等

西式甜点。

近年来，孙武街道中心小学着力于学生综合素质的培养，让孩子们在学习文化课之余勤动手，多实践。目前，学校已通过家长会、社区宣讲、网络课程等途径，引导家长和学生树立正确的劳动观，明确家长的劳动教育责任，让家长主动指导和督促孩子完成家庭和社区劳动任务。下一步，学校还要继续开发并实施劳动教育课程。

皂户李镇

禁毒宣传走进校园

□本报记者 海涛
通讯员 文秀 报道

近日，皂户李镇禁毒办公室工作人员来到皂户李镇中学，利用学生课间休息时间开展“珍爱生命，远离毒品”禁毒宣传活动。

中学生正处于生理、心理发育时期，好奇心强，辨别是非能力弱，抵制毒品侵袭心理防线脆弱，加之对毒品的危害性和吸毒

的违法性缺少知识，容易受到毒品的侵袭。工作人员通过讲解，对毒品的概念、种类、毒品的危害以及中小学生应该如何远离毒品做了介绍。学生们纷纷表示，今后在加强学习的同时，追求健康、积极向上的生活，从思想和行动上坚决抵制毒品的侵袭，也要发挥志愿者的作用，积极向家人、邻居宣传禁毒知识。



姜楼中学抓实 安全教育演练

□本报记者 郑海涛
通讯员 孙启霞 李天琪 报道

近日，姜楼中学邀请滨州启航安全教育培训学校对师生进行消防安全演练培训活动。

培训包括模拟地震体验、楼宇逃生、火灾逃生、烟道及地下商城逃生、溺水的自救与心肺复苏及教学楼安全疏散演练等。通过活动，切实提高师生自救防范能力，让学生在面对突发灾害时，能临危不乱，确保生命安全和学校的消防安全。

安全生产 防范未然

安全是幸福的保障 · 治理隐患保障安全

